

Саморегулируемая организация Союз микрофинансовых организаций «Микрофинансирование и Развитие» (СРО «МиР»)

107078, Москва, Орликов пер. д.5, стр.1,

info@npmir.ru, www.npmir.ru

тел.: (495) 258-8705

от 07.04.2023 № 571

Об Указании Банка России от 24.10.2022 № 6296-У

Директору Департамента управления данными Центрального банка Российской Федерации

А.А. Луковникову

Копия:

Департамент микрофинансового рынка Центрального банка Российской Федерации

Уважаемый Алексей Андреевич!

В связи с вступлением в силу Указания Банка России от 24.10.2022 № 6296-У «О формах, порядке и сроках представления в Банк России бухгалтерской (финансовой) отчетности отдельных некредитных финансовых организаций, кредитных рейтинговых агентств и бюро кредитных историй» (далее - Указание Банка России от 24.10.2022 № 6296-У) Саморегулируемая организация Союз микрофинансовых организаций «Микрофинансирование и Развитие» (далее - «СРО «Мир») просит направить дополнительные пояснения по порядку представления микрофинансовыми компаниями бухгалтерской (финансовой) отчётности.

Согласно п. 1 Указания Банка России от 24.10.2022 № 6296-У **микрофинансовые организации**, представляют в Банк России бухгалтерскую (финансовую) отчетность в порядке и сроки, установленные приложением 5 к настоящему Указанию.

Саморегулируемые организации в сфере финансового рынка, объединяющие МФО (далее - СРО МФО), представляют в Банк России бухгалтерскую (финансовую) отчетность **микрокредитных компаний** (далее - МКК), являющихся членами СРО МФО, в соответствии с требованиями, установленными приложением 5 к настоящему Указанию.

Микрофинансовые компании (далее - МФК) представляют в Банк России аудиторское заключение о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности в порядке и сроки, установленные приложением 5 к настоящему Указанию.

Согласно п 4 Приложения 5 к Указанию Банка России от 24.10.2022 № 6296-У годовая бухгалтерская (финансовая) отчётность представляется в Банк России:

МФК с приложением аудиторского заключения о годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности МФК;

СРО МФО в отношении годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности **МКК**, являющихся членами СРО МФО.

Полагаем, что данный порядок в полной мере укладывается в общие принципы, заложенные регулятором, согласно которым МФК направляют отчётность напрямую в Банк России, а СРО МФО направляют в Банк России отчётность своих членов МКК.

При этом согласно абзаца 3 п. 1 Приложения 5 к Указанию Банка России от 24.10.2022 № 6296-У «СРО МФО помимо бухгалтерской (финансовой) отчётности микрофинансовой компании (далее - МФК) представляют в Банк России аудиторское заключение о годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности МФК в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью лица, осуществляющего функции единоличного исполнительного (иного уполномоченного им лица) СРО МФО, в соответствии с порядком взаимодействия Банка России с СРО, определённым на основании частей первой и восьмой статьи 76 Федерального закона № 86-ФЗ¹».

Учитывая изложенное в абзаце 3 п. 1 Приложения 5 к Указанию Банка России от 24.10.2022 № 6296-У просим сообщить о необходимости направления в Банк России со стороны СРО МФО бухгалтерской (финансовой) отчётности **МФК** (с приложением аудиторского заключения), являющихся членами СРО МФО, а также порядок и сроки её представления.

Директор СРО «МиР»

Е.С. Стратьева

Исполнитель: Е.А. Сухоцкий

¹ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»